



金鹰报官方微信

主管/主办 湖南日报社
出版/发行 金鹰报刊社
社长/总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

金鹰报·新湖南记者 戴志杰
见习记者 梁原 李祯媛

学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党。朗朗上口的旋律唱响了一代人的童年。在雷锋 22 载短暂又光辉的生命时光里，他把中国共产党人为人民服务的宗旨融进血液里。1963 年 3 月 5 日，毛泽东题词“向雷锋同志学习”，此后，每年的 3 月 5 日成为“学雷锋纪念日”。

平凡的伟大

雷锋原名雷正兴，1940 年出生于湖南省长沙县望岳乡简家塘（今长沙市望城区雷锋街道）一户农民家庭。不满 7 岁时，雷锋就成了孤儿。1960 年，雷锋加入中国共产党。组织给了雷锋一个家，他把人民当自己的家人，将自己真挚的热情付诸于每一次助人为乐的行动中。

“雷锋出差一千里，好事做了一火车。”这是当时的人们对雷锋的真心赞誉。雷锋的一生，都在生动地践行着“螺丝钉精神”，体现了共产党员的先进性，把有限的生命投入到无限的为人民服务之中。



雷锋党支部的党员志愿者开展“爱心护考”行动。

在雷锋生平事迹陈列馆二楼，《雷锋七问》雕刻了一整面墙。据湖南雷锋纪念馆解说员颜帅婕介绍，这是雷锋在 1958 年写下的一篇日记，在这篇日记里，他以“一滴水、一线阳光、一颗粮食、一颗最小的螺丝钉”作为比喻，轻轻叩问着人为什么而活着这个古老而又永恒的命题，他揭示了人生的价值在于奉献而不是索

取，这也是雷锋这一辈子服务人民、奉献社会的真实写照。

传承与发扬

雷锋同志曾经工作过的湖南省望城县委机关所在地，如今是长沙市望城区高塘岭街道雷锋路社区。“雷锋屋”、雷锋雕像、雷锋文化墙、雷锋标语墙……社区的一步一景，都离不

开雷锋元素，“雷锋屋”内，还尽量保持着他居住时的模样。

在这里，“雷锋”已是一种扎根在社区居民心中，永远蓬勃向上、舍己为人的精神。党员干部带头，用实际行动书写“新雷锋”故事：对接居民需求，为居民量身定制 24 小时精准服务网，打通服务居民“最后一米”；居民在这里践行志愿服务，接力举起“学雷锋”旗帜：开展爱心义卖、义剪、义演等志愿活动，传承公益文明。邻里之间互帮互助、小区治理共建共享。

“雷锋精神在我们这里一直代代相传，近年来，我们着力擦亮‘雷锋’金字招牌，不断完善‘十个雷锋’系列公共服务项目建设，让‘雷锋精神’植根家乡，让城市精神地标更鲜活、更闪耀。”雷锋路社区雷锋党支部书记莫小玲骄傲地说道。

在雷锋家乡，有众多雷锋党支部一样的基层党组织，正演绎着一场为人民服务的新时代文明实践。一个雷锋从这里走出去，千千万万个雷锋从四面八方站起来。

学党史，明初心 湖南省民政厅负责同志走进社区宣讲“微党课”

本报讯（记者 刘双昀）6月18日上午，湖南省民政厅党组成员、副厅长游劲民一行前往长沙市芙蓉区东岸街道隆平公园社区调研，慰问辖区困难党员，并给社区党总支上了一堂主题为“学党史、明初心”的微党课。湖南省民政厅基政处党支部书记廖剑波、芙蓉区民政局、东岸街道和社区书记、乐善社工机构负责人陪同调研。

上午9时，游劲民一行来到困难党员李松泉家中。76岁的李松泉有着46年的党龄，如今他疾病缠身，每月要靠药物维持身体，家庭负担相当大。游劲民详细询问了李松泉的家庭情况，深情感谢退休党员干部为社会所作出的贡献，勉励他离岗不离党，退休不褪色，继续为共产主义事

业发光发热。

得知李松泉曾担任过隆平公园社区前身东岸村村干部，为城市建设殚精竭力，游劲民亲切地说：“城市的高速发展离不开您这样的基层党员干部的无私付出，我们都要向你们学习呢！”李松泉激动地说：“入党46年，虽然上了年纪，但只要身体允许，我也要发挥余热，支持党和政府的工作。”

随后，游劲民一行来到隆平水稻博物馆，在袁隆平院士铜像前敬献菊花，并带领社区党总支全体党员在铜像前默哀一分钟，表达对这位科学家的敬重和哀思。

接下来，游劲民为全体党员讲授了一堂微党课，他表示，如今大家富足的生活离不开党和政府的领导，今



游劲民为现场党员带来了一堂生动的微党课。

天来到隆平公园社区隆平水稻博物馆，更加深刻地感受到了这位“杂交水稻之父”的伟大。当代党员更是要学习袁老这种砥砺前行的拼搏精神和舍小我为大我的奉献精神，切实增强工作的责任感、使命感、紧迫感。游劲民说，党员要深刻理解和把握中国共产党百年奋斗历程所积累的宝贵

经验，努力从党史学习中获得思想启迪、增强本领素质，不断创新创造出新的业绩。要扎实深入开展党史学习教育，深化学思践悟，坚决做到“两个维护”、坚定理想信念、树牢正确的党史观、锻造优良作风、强化使命担当，广泛凝聚起奋进“十四五”、建功新征程的强大力量。游劲民勉励社区工作者，扎根本职、立足本职，把党史学习教育成效转化为推动社会高质量发展的强大动力。以人民利益为中心，做好本职工作，共同为群众幸福、社会安宁与经济高质量发展贡献新的力量。

学党史 悟思想
办实事 开新局